



## ПОДГОТОВКА КАДРОВ МЕХАНИЗАЦИИ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Пятнадцатый пленум ЦК КП(б) Узбекистана, рассматривая вопрос о подготовке тракторов и сельскохозяйственных машин к весеннеому сезону текущего года, уделил много внимания кадрам механизации и предложил восстановить занятия трактористов как центральной фигуры в МТС, постоянно иметь в виду, что от уровня подготовки тракториста и его отношения к труду прежде всего зависит правильное использование механизмов.

Общественно, что у тракториста высокой квалификации производительная работа может быть выше, чем у машины, меньше бывает половина и аварий, меньше требуется запасных частей, горючего и смазочных материалов.

К сожалению, в национальных МТС и совхозах еще очень многие трактористы слабо знают свое дело, а это и вызывает большие простоты тракторов и низкую их выработку. За 1946 год в МТС Министерства технических культур по 297 новым тракторам «НАТИ» зарегистрировано 252 аварии по вине трактористов.

За последнее десятилетие в Узбекистане подготовлено около 100 тысяч трактористов. Это в несколько раз больше, чем нужно для двухмесячной работы. И все же в МТС ряда областей и районов в 1946 году ощущалась острая недостаток в трактористах. Особенно неблагополучное положение сложилось в Самаркандской Ташкентской областях.

Исклучительно плохо обстоит дело с трактористами в хлопковых совхозах, где для двухмесячной работы нужно 1.994 тракториста, а имеется только 954.

Напряженное положение с кадрами трактористов создалось в результате не дооценки их роли в сельском хозяйстве отдельными руководителями МТС, совхозов, земельных органов, партийных и советских организаций.

До сих пор имеют место многочисленные факты, когда с трактористами годами не расплачиваются по заработной плате, в особенности по материальной оплате труда, нет элементарной защиты колхозами, нет элементарной защиты о трудах и культурных нуждах трактористов. Все это приводит к тому, что часть трактористов переходит на другую работу.

На 1 января 1947 года по Ташкентской области задолженность колхозов по наработке трактористов составляет 1.162 тонны, по Ферганской области — 735 тонн, по Наманганской — 670 тонн зерна.

Хорошо обстоит дело с подготовкой трактористов, особенно на курсах при МТС. Отборочные комиссии в районах, как правило, не работают, вследствие чего набор на курсы трактористов и посыпка их в школы механизации целиком ложится на директоров МТС.

На курсы трактористов часто направляются не лучшие, молодые колхозники, а случайные и малограмматичные люди. Так, в Колхозной школе механизации на курсах подготовки трактористов на тракторы «НАТИ» из 40 человек 26оказалось неграмотных, около половины неграмотных курсантов было и в Мирабадульской школе.

Учебная работа в ряде МТС организована примитивно, кустарно. Это важнейшее дело часто передается третьестепенным людям, в результате учеба проходит формально, не давая должного эффекта.

Многие райкомы партии совершенно не интересуются положением на курсах МТС и в школах механизации. Чаще они не помогают МТС в налаживании партийно-массовой и политической работы среди курсантов.

Школы механизации в большинстве своем не имеют учебников и хозяйственного оборудования, не обеспечены земельными участками. Нет подсобных хозяйств, нехватает высококвалифицированных преподавателей.

## НА ХОЛХОЗНОМ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ СОБРАНИИ

ЯНГИ-ЮЛЬ. (Спец. корр. «Правды Востока»). Ровно в шесть часов вечера, как было назначено, открылось отчетно-выборное собрание в колхозе имени Сталина. Помимо кадрами МТС на 1 декабря было обеспечено лишь на 53 проц. и участковыми механиками — на 56 проц. В то же время планы подготовки этих кадров ежегодно срываются.

До начала весенних полевых работ оставались считанные дни. Директоры МТС и совхозов, местные советские, партийные и земельные органы должны немедленно принять меры в том, чтобы выявить в обществе на работу этих трактористов, ушедших на другую работу, а также подготовить тракториста и его отношения к труду прежде всего заставить правильно использовать механизмы.

Общественно, что у тракториста высокой квалификации производительная рабо-

та может быть выше, чем у машины,

меньше требуется запасных ча-

стей, горючего и смазочных материя-

л. Каждый из них

может сэкономить на курсах и путем индивидуаль-

ного обучения недостающее количество

трактористов и ремонтных рабочих.

Правительство Республики принимает меры к улучшению материального и культурного положения трактористов. Вместе с этим оно требует и значительной работы над повышением деловой и политической квалификации кадров механизации. Надо сказать, что пока должности старших механиков МТС занимают люди с низкой теоретической подготовкой. Так, в 173 МТС Министерства технических культур только 3 старших механиков имеют высшее техническое образование.

Вузы Узбекистана за последние 10—15 лет выпустили до 500 инженеров-механиков сельского хозяйства, но все они остались работать учреждениях, не связанных с сельским хозяйством. Например, инженер Владимир Пак, окончивший Ташкентский институт природы и механизации сельского хозяйства, служит экспертом в колхозе «Авангард». Среди Чирчикского района, инженер Василий Пак работает в колхозе имени Ленина, того же района, рядовым колхозником. Техник-механик, кандидат партии тов. Ческиев служит дворником в Ташкентском радиоуправлении гор. Ташкента. Очень много специалистов сельского хозяйства, и в частности механиков, трактористов, работает в торговых, снабженческих, пищевых предприятиях и на подсобных хозяйствах.

Необходимо немедленно принять меры

к перевороту всех специалистов механизации сельского хозяйства на производство.

Особую значимость приобретает фигура директора МТС и совхоза. Пятнадцатый пленум ЦК КП(б)Уз потребовал, чтобы партийные организации, решительно изгнав из системы земельных органов, МТС и совхозов негодных и разложившихся работников, нарушавших государственную дисциплину и обманывающих государство, в то же время всемерно поддерживали честных и добросовестных работников этой системы, оказывая им повседневную помощь.

Все это приводит к тому, что часть трактористов переходит на другую работу.

На 1 января 1947 года по Ташкентской области задолженность колхозов по наработке трактористов составляет 1.162 тонны, по Ферганской области — 735 тонн, по Наманганской — 670 тонн зерна.

Хорошо обстоит дело с подготовкой трактористов, особенно на курсах при МТС.

Отборочные комиссии в районах, как правило, не работают, вследствие чего набор на курсы трактористов и посыпка их в школы механизации целиком ложится на директоров МТС.

На курсы трактористов часто направляются не лучшие, молодые колхозники, а случайные и малограмматичные люди. Так, в Колхозной школе механизации на курсах подготовки трактористов на тракторы «НАТИ» из 40 человек 26оказалось неграмотных, около половины неграмотных курсантов было и в Мирабадульской школе.

Учебная работа в ряде МТС организована примитивно, кустарно. Это важнейшее дело часто передается третьестепенным людям, в результате учеба проходит формально, не давая должного эффекта.

Многие райкомы партии совершенно не интересуются положением на курсах МТС и в школах механизации. Чаще они не помогают МТС в налаживании партийно-массовой и политической работы среди курсантов.

Школы механизации в большинстве

своем не имеют учебников и хозяйственного оборудования, не обеспечены земельными участками. Нет подсобных хозяйств, нехватает высококвалифицированных преподавателей.

И. СУНАЧ.

Зам. министра технических культур УзССР.

## ВЫВЕСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ИЗ ПРОРЫВА

Промышленность строительных материалов Узбекистана в большинстве случаев поддается государству. Она является одной из самых отсталых отраслей народного хозяйства республики. В 1946 году план производства жгутового кирпича выполнен всего лишь на 49,3 процента, известно — на 17 проц., гипса — на 6,4 проц.

Такое невыполнение плана является результатом плохой организации производства, больших просторов оборудования, отсутствия механизации, низкой производительности труда и слабой трудовой дисциплины.

Даже крупнейшее наше предприятие — 5-е кирпичное заводоуправление — имеет серьезнейшие недочеты. Здесь прессы по высадке кирпича в прошлом году использовались только на 76 процентов их мощности. Гофманские печи часто простоявали. Из-за перегревов тошли только в октябре и ноябре, печи недодали 886 тыс. штук кирпича. Завод работает сезонно, так как не введены в эксплуатацию сушильные печи. На заводе не внедрил планово-предупредительный ремонт, отсутствует элементарный технический контроль. Качество выпускаемой продукции неудовлетворительно.

Насколько язва подчас производительность труда, видно из того, что на Самаркандском кирпичном заводе в разгар сезона ни один из формовщиков не выполнял нормы выработки. Среднее выполнение норм за прошлый год составило здесь только 58,3 процента.

Эти серьезнейшие недочеты свойственны и другим предприятиям министерства.

Кроме того, еще очень плохо предприниматели местной промышленности обеспечивают сырьем. В результате этого заводы выдают строительных материалов, который должен выпускаться в большом количестве, гипс, ангидрит-пемент и доломит-пемент, но посреди времени работы с большими перебоями. Дешевые оборудование использует только на 17 процентов. Годовую программу этот завод выполнил... на 8 процентов.

Почти на всех наших заводах неудовлетворительно велась подготовка квалифицированных кадров. Индивидуальное обучение рабочих не организовано. На многих руководящих постах (начальники заводов, мастера, техникумы) находятся люди, не имеющие технического образования.

На заводах слабо развернуто социалистическое соревнование. Правда, на предприятиях имеется немало замечательных стахановцев передовых производств. Так, например, садчики тт. Ильхамов и Тураев, землемеры тов. Ширальев, выгрузчики тов. Тузлов и другие выполняли нормы на 150 и более процентов. Стахановцы Кокандского кирпичного завода тт. Карабаев, Чутбаев, Халимов и другие дали по 2—3 нормы на формовку кирпича. Однако опыт этих передовиков еще не стал достоянием всей массы рабочих.

1947 год должен стать передовым годом в работе промышленности строительных материалов Узбекистана.

Надавно коллегия Министерства промышленности строительных материалов СССР утвердила программу производства строительных материалов в Узбекистане.

В соответствии с указаниями коллегии Министерства строительных материалов Союза ССР, мы будем уделять серьезное внимание вопросам механизации трудовых процессов производства, особенно в кирпичной промышленности. Большинство кирпичных заводов, кроме ташкентских, не электрифицировано. Мы намечаем в 1947 году электрифицировать все заводы, а на многих из них — механизировать формовку кирпича.

Министерство промышленности строительных материалов в Узбекистане

еще очень плохо подает

планы и программы

производства строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.

В соответствии с указаниями коллегии

Министерства строительных материалов

СССР

будет организовано производство

строительных материалов в Узбекистане

и ведет их в жизнь.



## Состав нового французского правительства

ПАРИЖ, 22 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает следующий список министров, входящих в состав нового французского правительства, сформированного Рамадье:

Председатель совета министров — Поль Рамадье (социалист), вице-председатель совета министров — Морис Торез (коммунист) и Альбер Тегжан (МРП), министры без портфелей — Феликс Гуан (социалист), Ивон Дельбос (радикал-социалист), Марселя Рокфор (независимый), министр юстиции — Андре Марин (радикал-социалист), министр авиации — Андре Марозелли (радикал-социалист), министр по делам молодежи, искусств и литературы — Пьер Бурдье (ЮДСР), министр национальной экономики — Андре Филипп (социалист), министр общественных работ — Жиль Мор (социалист), министр промышленного производства — Робер Лакост (социалист), министр сельского хозяйства —

Танги-Прижан (социалист), министр народного просвещения — Эдмон Неглен (социалист), министр внутренних дел — Эдуард Депре (социалист), министр по делам заморских территорий — Маринус Мута (социалист), министр иностранных дел — Жорж Бидо (МРП), министр финансов — Робер Шуман (МРП), министр национальной обороны — Франсуа Билье (коммунист), военный министр — Поль Кост-Флора (МРП), министр торговли и распределения — Жан Летурно (МРП), министр труда — Амбуаз Крауз, министр здравоохранения и народонаселения — Жорж Марган (коммунист), министр реконструкции — Шарль Тийон (коммунист), морской министр — Луи Жакин (независимый), министр по делам бывших фронтовиков и пострадавших от войны — Франсуа Миттеран (ЮДГР).

## Обращение „Национального совета американо-советской дружбы“ к Маршаллу

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). «Национальный совет американо-советской дружбы» обратился к государственному секретарю США Маршаллу с посланием, в котором призывает его продолжать политику сотрудничества с Советским Союзом, проводившуюся Рузвельтом. Совет напоминает, что Маршалл, когда он был начальником штаба американской армии, сотрудничал с Рузвельтом во время войны, сделал важный вклад в дело разгрома фашизма и проявил решимость поддерживать гармонию между союзниками во имя победы. Подчеркивая, что же является необходимым в настоящее время для того, чтобы выиграть мир, совет в своем послании указывает, что программа мира Рузвельта была основана на уверенности в том, что всеобщая безопасность зависит от советско-американского сотрудничества.

«Однако мы полагаем, — говорится в письме, — что широкие круги американского народа, подобно нам, глубоко поклоняются отказом последние месяцы от политики Рузвельта в пользу «атомной дипломатии», основанной на принуждении. Мы считаем, что говорить от имени миллионов американцев, когда призывают отаться от всякой политики, всяких действий, которые несут с собой угрожающие

### Бразильская газета об американо-китайских отношениях

РИО-де-ЖАНЕИРО, 22 января. (ТАСС). Басаясь недавнего заявления американского сенатора Ванденберга о том, что «Соединенные Штаты должны поддерживать коалицию некоммунистических партий, привнесших новую китайскую конституцию», газета «Жорнад до Бразиль» пишет:

«Вопиющее бесстыдство этих заявлений просто возмутительно. Какое право имеют Соединенные Штаты вмешиваться во внутреннюю политику Китая?.. Соединенные Штаты не имеют права превращать Китай в подобие Индии, когда сам амери-

канский народ требует освобождения Индии от английского ига. Нужно немедленно основать во всех городах и селах мира комитеты по защите Китая против империализма Ванденберга. Мир нуждается не в антикоммунистических крестовых походах, а в коалициях против фашизма. Всем это мы велли войну, и это же должно быть положено в основу мира. Против антикоммунистической коалиции Ванденберга создадим антифашистскую коалицию всех свободных народов мира в защиту автономии Китая».

### ГИТЛЕРОВЦЫ НА ОТВЕТСТВЕННЫХ ПОСТАХ В ЗАПАДНЫХ ЗОНАХ ОККУПАЦИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дайчланд» привела новые факты, показывающие, что в западных зонах оккупации Германии крупные гитлеровцы продолжают занимать важные хозяйствственные посты и находятся на свободе.

Брауншвейг (английская зона оккупации Германии), пишет газета, является действительным раем для нацистов. Так, например, д-р Балхаузен — член гитлеровской партии с 1933 года — занимает теперь пост руководителя промышленной и торговой палаты Брауншвейга. Ганс Штолье — директор закупочного общества — вступил в гитлеровскую партию в 1942 году и, чтобы оправдать свое позднее вступление в эту партию, уплатил членские взносы за период с 1933 года. Во время оккупации немцами Франции Штолье, будучи советником германской военной администрации, участвовал в ограблении французских крестьян. Он до сих пор поддерживает связи с гитлеровцами, бежавшими из восточной части Германии.

После временного увольнения инженер Карл Мартин Долепалек вновь назначен директором предприятия «Грилье-верке» в Гильдстейте (в английской оккупационной зоне), которое принадлежало князю Бюш. Долепалек был при гитлеровском режиме хозяйственным руководителем в оборонной промышленности, руководителем специального комитета по изготовлению инструментов для точной механики и электротехники в главном комитете по производству машин и инструментов и членом гитлеровской партии. Недолго до разгрома Гитлера он издал при-

куляр, в котором угрожал рабочим отдачей их под суд или передачей в руки гестапо в случае невыхода на работу. В последние недели войны он донес на 13 рабочих к нескольким рабочим, которые были направлены в лагерь. Особые уполномоченные Долепалека выезжали в оккупированные немцами страны для принудительной «вербовки» рабочих.

В заключение газета указывает, что все эти факты широко известны общественности и что на стадионных заводах Брауншвейга, а также на заводах Трильке рабочие провели забастовку в знак протеста против возвращения директора гитлеровца. Однако в организациях, которые занимаются чисткой общественной и хозяйственной жизни от фашистов, пишет в заключение газета, делают вид, что не замечают этих фактов.

БЕРЛИН, 22 января. (ТАСС). Агентство АНД сообщило на днях о том, что в британской зоне оккупации Германии четырьем крупных стадионных заводах изъяты из состава концернов и превращены в самостоятельные предприятия. Речь идет о заводе Гасле, изъятом из концерна Клякнер, о заводе Херде, входящем в концерн Фрейерните Эйзен-унд-Штальзерке, заводе Бюхум концерна Отто Вольф и заводе Оберхаузен концерна Гуте-Хофнингхютте. Газета «Нейес Дайчланд» сообщает, что проведение мероприятий по «раздроблению концернов» в металлургической промышленности Западной Германии возложено на Динкельхаха, который, как напоминает газета, при гитлеровском режиме был одним из «Фюреров» промышленности вооружения.

Задебрюшное движение в Австралии

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, 20 тысяч членов союза машиностроителей в Сиднее рассматривают вопрос об объявлении забастовки солидарности с ливийцами штата Виктория, бастующими уже много недель. Кроме того, совет профсоюзов намерен объявить забастовку 100 тысяч ме-

таллистов в поддержку стачки 8 тысяч докеров. Доки не работают с ноября прошлого года.

Горячка Нового Южного Уэльса шампены также обвязывает забастовку, если правительство не изменит закон, регулирующий работу в шахтах.

После выступления защитника суд обя-

## Крупный успех блока демократических партий на выборах в польский сейм

ВАРШАВА, 22 января. (ТАСС). Все польские центральные газеты опубликовали сегодня данные о результатах выборов в законодательный сейм Польши. Согласно этим данным, явка населения к избирательным урнам составила в среднем 90,9 проц. Признаны действительными 11.244.873 избирательных бюллетеня. За блок демократических партий и профсоюзов на всем округах было подано 9.003.682 голоса, или 80,1 проц; за партию Миколайчика — «Польские строители» (ПСЛ) — 1.154.847 голосов, или 10,3 проц.; за партию «Строптивые правы» — 530.979 голосов, или 4,7 проц.; за ПСЛ — «Новое возрождение» — 397.754 голоса, или 3,5 проц.; за список

других групп — 157.611 голосов, или 1,4 проц.

Из 52 избирательных округов в 23 округах явка на выборы превысила 90 проц., причем в Катовицах она составляет 98,6 проц. Было — 98,5 проц. Ополе — 99,4 проц. и т. д.

Несмотря на призыв Миколайчика бойкотировать выборы в тех округах, где списки кандидатов ПСЛ были аннулированы, явка избирателей к избирательным урнам была столь же высока. В Бельском избирательном округе голосовало 97,9 проц. избирателей, в Хшануве — 86,5 проц., в Белостокском округе — 89,5 проц., в Лодзинском — 89,6 проц., в Белеш-  
39,8 проц. и т. д.

### Заявление генерального комиссара по выборам в законодательный сейм Польши

ВАРШАВА, 22 января. (ТАСС). В беседе с корреспондентом «Вечер Варшавы» генеральный комиссар по выборам в законодательный сейм Польши Блоцкий заявил, что никаких протестов, связанных с проведением выборов в Польше, он не получал. Согласно положению протестируемому списку.

### Новый польский сейм собирается в феврале

ВАРШАВА, 22 января. (ТАСС). Варшава собирается в феврале. На первом заседании сейма будут избраны президент Польской Республики и маршал сейма.

### Прибытие Идена в Бразилию

РИО-де-ЖАНЕИРО, 23 января. (ТАСС). Вчера Антони Иден прибыл в Рио-де-Жанейро в качестве неофициального гостя в связи с этим газета «Трибуна популар» поместила редакционную статью под заголовком: «Что нужно Идену в Бразилии?». Отвечая на этот вопрос, газета пишет:

«Приезд Антони Идена в нашу страну явно связан с интересами английского империализма, желающего упрочить здесь свою позицию. После заключения англо-британского торгового соглашения и в связи с интенсивной кампанией бразильских патриотов против американского империализма, который еще содержит здесь свои военные базы, магнаты лондонского Сити, вероятно, полагают, что настал момент начать действовать в Бразилии более открыто».

### Секретарь англо-русского парламентского комитета Коутс о своей поездке по советским республикам

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). В коротком выступлении по радио секретарь англо-русского парламентского комитета Уильям Коутс рассказал слушателям о своей недавней поездке по советским Среднеазиатским республикам. Он рассказал о пространстве просвещения в этом районе и отметил посещение педагогического института

периодизма, желающего упрочить здесь свою позицию. После заключения англо-британского торгового соглашения и в связи с интенсивной кампанией бразильских патриотов против американского империализма, который еще содержит здесь свои военные базы, магнаты лондонского Сити, вероятно, полагают, что настал момент начать действовать в Бразилии более открыто».

### Требование членов конгресса профсоюзов в провинции Онтарио

ОТТАВА, 23 января. (ТАСС). Газета «Стар», выходящая в Торонто, сообщает, что члены конгресса профсоюзов Канады в провинции Онтарио на митинге в Торонто потребовали, чтобы премьер пропагандист Дрю прекратил антисоветскую пропаганду, которая отдала Канаду от Советского Союза в период, когда необходимо сотрудничество. Участники митинга заявили, что Дрю открыто призывает к

войне с союзником и соседом Канады — Советским Союзом. Дрю ведет антисоветскую кампанию с целью похоронить прогрессивное законодательство своей провинции.

Делегаты, представляющие 100 тысяч рабочих Онтарио, крепко критиковали премьера провинции Кебек Дюплесси за антирабочую политику.

### Заявление Маккорника

НЬЮ-ЙОРК, 22 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Гватемалы, издатель газеты «Чикаго трибьюн» Маккорник, который в настоящее время совершает поездку по странам Центральной Америки, в своем заявлении представителям печати потребо-

вал, чтобы англичане эвакуировали Беленс (Британская Гондурас). Маккорник добавил, что все европейцы должны покинуть Америку и что «вмешательство европейских держав в дела нашего континента должно прекратиться».

### Предстоящие маневры атлантического и тихоокеанского флотов США

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. (ТАСС). По сообщению вице-консултингового корреспондента Юнайтед Пресс, представителя морского министерства США сообщили, что первые послевоенные маневры американского флота намечаются в Атлантическом океане в конце февраля и в марте. Представители морского министерства указывают, что маневры атлантического флота будут происходить в Карибском море, а маневры тихоокеанского флота — к югу от Гавайских островов.

### Маневры специального отряда американского отряда в районе Фербенкса на Аляске

НЬЮ-ЙОРК, 23 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Фербенкса (Аляска), что туда прибыли 14 корреспондентов для наблюдения за тем, как «специальный отряд Фриджид», входящий в состав американской армии, демонстрирует использование стандартного военного снаряжения в условиях низких температур. Офицер, руководящий учебными маневрами, майор Прайс заявил, что значительная часть стандартного снаряжения не соответствует условиям холодной погоды и что необходимо создать новые типы вооружения. Он заявил далее, что многие отрасли американской промышленности посыпают своих наблюдателей для того, чтобы помочь в создании материалов, необходимых в условиях арктического климата.

### СУД НАД ГРУППОЙ РАБОЧИХ ГОРОДА ПОЛА

БЕЛГРАД, 22 января. (ТАСС). В военном суде оккупационных властей, судившем большую группу рабочих, арестованных во время расправы гражданской полиции над рабочими мельницы «Сансас» в городе Пала, были допрошены подсудимые — работницы Ефимия Джалови и Стефанија Влас.

Подсудимая Влас заявила суду: «Мы защищали свои машины, свой хлеб; этим мы не совершили никакого преступления. Преступление совершила гражданская полиция, стрелявшая в безоружную толпу. Нас судят за то, что мы защищаем свое, а убийцы свободно разгуливают по городу и выступают перед этим судом свидетелями против нас». Правоохранительные органы

заявили, что притворялись защитниками

## И. В. СТАЛИН ИЗБРАН ПОЧЕТНЫМ ГРАЖДАНИНОМ гор. Кошице

ПРАГА, 20 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в связи со второй годовщиной освобождения Словакии городской комитет гор. Кошице на состоявшемся 19 января торжественном заседании избрал И. В. Сталина почетным гражданином своего города. Послу СССР в Чехословакии В. А. Зорину было вручено свидетельство для передачи Генералиссимусу Сталину.

Де Гаспери поручено сформировать новое итальянское правительство

ПАРИЖ, 22 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Рима, что де Гаспери поручено сформировать новое итальянское правительство.

Арест одного из руководителей антипартизанского заговора в Венгрии

БУДАПЕШТ, 22 января. (ТАСС). Будапештское радио передало сообщение венгерского министерства внутренних дел о том, что арестован бывший генерал-полковник Далники Вереш Лайош, который был начальником подпольного генерального штаба заговорщиков, подготовивших свержение Венгерской Республики.

Допрос Далники Вереш Лайоша уже начался.

Приговор редактору греческой коммунистической газеты

АФИНЫ, 22 января. (ТАСС). Военный суд в Салониках приговорил к пожизненному заключению редактора коммунистической